

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

मुंबई विरविद्यालय का निर्णय... व्हेजुएशन के लिए अब 60-40 स्कोरिंग सिस्टम लागू



Page - 2

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## ठाकरे पर बावनकुले का तंज!

### उद्धव का इंटरव्यू है कालू-बालू का तमाशा...



कालू बालू का तमाशा करार दिया है। बावनकुले ने कहा चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देशभर की कई मीडिया संस्थानों के संपादकों को इंटरव्यू दे रहे हैं, तो वहीं उद्धव अपने ही कर्मचारी संजय राऊत को मैनेज इंटरव्यू दिया। ये इंटरव्यू कालू बालू का तमाशा है।

**मुंबई :** पूर्व मुख्यमंत्री एवं शिवसेना (उद्धव गुट) के पक्ष प्रमुख उद्धव ठाकरे के अपनी पार्टी के 'मुखपत्र' को दिए इंटरव्यू पर बीजेपी के महाराष्ट्र प्रदेश अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले ने तीखा तंज कासा है। इंटरव्यू पर सवाल उठाते हुए बावनकुले ने कहा कि उद्धव ने अपने ही कर्मचारी संजय राऊत को इंटरव्यू दिया। इसलिए हम इसे मैनेजमेंट इंटरव्यू कहेंगे।

हमारे पांच सवालों का जवाब दें। इतना ही नहीं उन्होंने इस इंटरव्यू को

### हम उद्धव से निम्न सवालों का जवाब मांगते हैं...

1. कांग्रेस और विजय वडेट्टीवार द्वारा आतंकवादी कसाब का समर्थन करने पर आपका क्या रुख है?
2. 1993 मुंबई ब्लास्ट का अपराधी आपके उम्मीदवार के प्रचार में क्यों था?, क्या आपको इस गद्दर को प्रचार में देखकर शर्म नहीं आती?
3. सत्ता में आने पर कांग्रेस हिंदुओं को संपत्ति मुसलमानों को बांटने की योजना बना रही है, आप इस पर चुप क्यों हैं?
4. राहुल गांधी और कांग्रेस के गुर्गे लगातार स्वतंत्रता सेनानी सावरकर का अपमान कर रहे हैं, इस पर आप चुप क्यों हैं?
5. उदयनिधि स्टालिन ने हिंदू धर्म खत्म करने की धमकी दी और आप उनकी गोंद में क्यों बैठे?

इसलिए हिम्मत है तो उद्धव

## चेंबूर में पुराने विवाद में 48 वर्षीय व्यक्ति की हत्या, मृत बजरंग दल कार्यकर्ता



**मुंबई:** चेंबूर में पुराने विवाद को लेकर 48 साल के एक शख्स की हत्या कर दी गई। इस मामले में चेंबूर की आरसीएफ पुलिस ने रविवार तड़के दो लोगों को गिरफ्तार किया है। इस मामले में और भी आरोपी शामिल हैं और उनके खिलाफ भी मामला दर्ज किया गया है। मृतक बजरंग दल का कार्यकर्ता था। पता चला कि हत्या दो दिन पहले आरोपियों से हुए झगड़े के कारण हुई थी। पुलिस इस मामले में आगे की जांच कर रही है।

मृतक की पहचान पीतांबर हीरामन जाधव (48) के रूप में हुई है और वह चेंबूर नाका इलाके का रहने वाला था। जाधव के भतीजे नितिन काले की शिकायत पर आरसीएफ पुलिस ने हत्या, धमकी, साजिश, घर में अवैध प्रवेश जैसी विभिन्न धाराओं के तहत मामला

दर्ज किया है। इस मामले में पुलिस ने कार्तिक अन्ना देवेदर उर्फ बाबू (28) और अन्ना दुर्बे देविंदर उर्फ दिल्ली (54) को गिरफ्तार किया है। इनमें बाबू सराय आरोपी है और उस पर सात मुकदमे दर्ज हैं। साथ ही उनके खिलाफ तीन बार निरोधात्मक कार्रवाई भी की गयी। उन्हें छह महीने के लिए मुंबई से निर्वासित भी किया गया था। इस मामले में दो महिलाओं के शामिल होने का संदेह है। उनके खिलाफ मामला भी दर्ज किया गया है। शिकायत के मुताबिक, दो दिन पहले जाधव और देवांदर परिवार के बीच बहस हुई थी। दोनों एक ही मोहल्ले में रहते हैं, गुस्से में आकर आरोपियों ने घर में घुसकर उसकी पिटाई कर दी। इसके बाद जाधव को तुरंत शिव के लोकमान्य तिलक अस्पताल में भर्ती कराया गया। लेकिन वहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इस मामले में आक्रामक मौत का मामला दर्ज किया गया था। पुलिस ने जब जाधव के भतीजे का बयान दर्ज किया तो उसने कहा कि देवेदर परिवार ने जाधव की हत्या की है। तदनुसार, मामला दर्ज किया गया था।

## महाराष्ट्र में कोविड-19 के नए वैरिएंट KP.2 के 91 नए केस दर्ज...

### इन शहरों में फैला है वायरस

**महाराष्ट्र में कोविड-19 सब-वैरिएंट के 91 नए मामले दर्ज किए गए हैं। यह कोविड-19 ओमिक्रोन सब-वैरिएंट केपी.2 है, जिसके कई देशों में मामले सामने आ रहे हैं। इस वैरिएंट का पहला केस जनवरी में सामने आया था। ताजा आंकड़े के अनुसार महाराष्ट्र के पूरे में 51 और ठाणे में 20 मामले दर्ज किए गए हैं।**

रिपोर्ट के मुताबिक महाराष्ट्र के जीनोम सीक्वेंसिंग को-ऑर्डिनेटर डॉ. राजेश कार्यकर्ते ने बताया कि मार्च और अप्रैल में यह डॉमिनेंट स्ट्रेन बन गया था। हालांकि मरीजों को अस्पताल में भर्ती कराए जाने और गंभीर मामलों में कोई वृद्धि नहीं देखी गई है। मार्च में कोविड के मामलों में वृद्धि देखी गई, करीब



250 मामले दर्ज किए गए, जो कि केपी.2 के फैलने की वजह बने। इन शहरों में भी दर्ज किए गए केस महाराष्ट्र में सबसे पहले जनवरी में केपी.2 का केस सामने आया था। उधर, पुणे और ठाणे के अलावा अमरावती और औरंगाबाद में भी सात-सात मामले दर्ज किए गए हैं जबकि सोलापुर में दो, अहमदनगर, नासिक, लातूर और सांगली में एक-एक मामले दर्ज किए गए।

**अमेरिका में बढ़ रहे इसके मामले** अमेरिका में केपी.2 डॉमिनेंट वैरिएंट है। डॉक्टर बताते हैं कि केपी.2 जो कि FLIRT वैरिएंट का हिस्सा है। इसमें अस्पताल में भर्ती करने के मामले



## जोधपुर में मुंबई पुलिस की कार्रवाई!

### 107 करोड़ रुपये की MD ड्रग्स जब्त... चार आरोपी गिरफ्तार

**जोधपुर :** जोधपुर के मोगड़ा स्थित फैक्ट्री में मुंबई पुलिस ने एक और ड्रग फैक्ट्री का भांडाफोड़ किया। मामला रविवार दोपहर का बताया जा रहा है। फैक्ट्री में मुंबई पुलिस ने कार्रवाई करते हुए करीब 107 करोड़ रुपये की ड्रग्स जब्त की हैं। साथ ही लगभग 68 किलो टरुपकड़े जाने की बात सामने आई हैं। मामले में मुंबई पुलिस के जॉइंट कमिश्नर सत्यनारायण चौधरी की टीम ने इस कार्रवाई को अंजाम दिया है। जानकारी के अनुसार इस अवैध ड्रग्स फैक्ट्री के तार मुंबई और देश

के अन्य हिस्सों से भी जुड़े हो सकते हैं। इस जानकारी में मोगड़ा से गुडा रोड जाने वाले रास्ते में एक फैक्ट्री का अपडेट मिला था। इस फैक्ट्री का संचालन मोगड़ा निवासी भारमल जाट (40) कर रहा था। अब तक 104 करोड़, 25 लाख 70 हजार का माल जब्त किया गया है। बताया जा रहा है कि इसके

साथ ही यहां चार अन्य फैक्ट्रियों पर कार्रवाई की जारी है। फिलहाल लोकल पुलिस को भी अलर्ट मोड पर रहने को कहा गया है। पुलिस के एक बयान में कहा कि साकीनाका पुलिस टीम ने जोधपुर में एमडी ड्रग्स फैक्ट्री का पता लगाया। वहां से ड्रग्स जब्त की गई हैं। मुंबई पुलिस ने कहा कि बहरहाल आगे की जांच जारी है।

## बीजेपी कार्यकर्ताओं की गुंडई, निर्दलीय उम्मीदवार की मदद करने पर चक्की चालक की पिटाई



**भिवंडी:** भिवंडी लोकसभा क्षेत्र में चुनाव प्रचार का जोर चल रहा है। कार्यकर्ताओं की फौज एकजुट होकर उम्मीदवार का प्रचार कर रहे हैं। पधानरूप इलाके में जिजाऊ संगठन के स्वतंत्र उम्मीदवार नीलेश सांबरे की चौक सभा के लिए कार्यकर्ताओं ने कुछ समय की खातिर आवश्यक बिजली आपूर्ति का अनुरोध पास के आटा चक्की चलाने वाले शिवप्रसाद सोनी से किया गया था। इसकी जानकारी जैसे ही स्थानीय भाजपा कार्यकर्ता साई पिस्के, राकेश येमुल और उनके तीन साथियों को हुई, उन्होंने आटा चक्की चलाने वाले शिवप्रसाद सोनी की आटा चक्की में सबसे पहले सामने आया था। इसके बाद धीरे-धीरे यह कई देशों में फैला, पश्चिमी देशों में इसके कारण हजारों लोगों को अपनी जान गंवानी पड़ी। तब से लेकर अब तक इसके कई वैरिएंट आ चुके हैं।





संपादकीय / लेख



फैसल शेख (प्रधान संपादक)

चलते सिक्कों के नाम

उम्र की गलियों में जो तसदीक हो गए, वो चिनार अब पतझड़ के लिए ही हैं। राजनीति चलते सिक्कों का नाम है और यही राष्ट्र से प्रदेश तक के चुनावों में देखा जा रहा है। इसी परिप्रेक्ष्य में हिमाचल में लोकसभा से विधानसभा के उपचुनावों में कांग्रेस व भाजपा के उम्मीदवारों के चयन में प्रयास और कयास रहा। संगठन के कारण भाजपा ने अपने सिक्के जल्दी उछाले, जबकि कांग्रेस के लिए उपचुनावों में संगठन की तफतीश हो गई। यही वजह है कि भाजपा ने उपचुनावों में अपना सिक्का जमाने के लिए मूल कांग्रेसियों का भाजपा में अवतरण का महोत्सव बना डाला।

बेशक यह दांव मुश्किल व चुनौती से भरा नजर आया, लेकिन भाजपा ने कांग्रेस के कुछ सिक्के छिन कर चुनावी आकाश में उछाल दिए। कम से कम कांग्रेस इन्हें खोटा नहीं कह सकती, भले ही इन्हें बागी कहे या इनके बीच सरगना खोजती रहे। कांग्रेस से छिटक कर भाजपा के उम्मीदवार बने नेताओं ने सियासत का मनोविज्ञान बदला है और इसका असर उनके भविष्य व पार्टियों के परिदृश्य को नए सिरे से पढ़ रहा है। टिकट आबंटन के चक्रव्यूह में भाजपा ने सियासत की शतरंज को भी हेरान किया है, लेकिन कल इसी बिसात पर चुनावी परिणाम की अपनी एक हैसियत होगी। उपचुनाव में एक भी सीट जीतने पर भाजपा की सफलता का परिणाम सोलह प्रतिशत का लाभ देगा। जाहिर है इस हानि का भागीदार वक्त कांग्रेस के लिए महंगा साबित हो सकता है।

इसलिए भाजपा के पास कांग्रेस के सिक्के हैं, तो दूसरी ओर कांग्रेस ने भी भाजपा के दो सिक्के आजमाते हुए डा. राम लाल मार्कंडेय को उछाल कर फेंक दिया। ऐसे में अनुराधा राणा का लाहुल-स्पीति से उम्मीदवार बनना नई करवटों का संगम है। सियासत के शिखर और सियासत के सिफर में अंतर केवल वक्त, विमर्श, वकालत और बगवत का है। हिमाचल में बागी या बगवत न होती, तो छह उपचुनाव या निर्दलीयों के इस्तीफे अदालत में न होते। बहरहाल चुनावों की देहरी पर आकर राजनीतिक पार्टियों का व्यवहार असामान्य होने की वजह सत्ता की अंगुलियां चलाने जैसा हो जाता है। ऐसे में हर चुनाव को उम्मीदवारों की ताजगी चाहिए, लेकिन यह असंभव होता जा रहा है। जिस तरह चुनावी पांव से पाजेब लंबी होती जा रही है, उसी तरह कोई भी वरिष्ठ नेता अपनी विरासत नहीं छोड़ा चाहता। भाजपा ने मार्गदर्शक मंडल बना कर प्रेम कुमार धूमल व शांता कुमार सरीखे नेताओं के योगदान को पिंजरे में बंद कर दिया, लेकिन कांग्रेस अपनी सरकार की काबिलीयत में चंद्र कुमार या धनी राम शांडिल की उम्र पर गौर नहीं करती। इसी संदर्भ में डा. राम लाल मार्कंडेय भी खुद को राजनीतिक उम्र में संभालने के लिए भाजपा से दूर, कांग्रेस से मजबूर होकर अब निर्दलीय होकर जौहर दिखाना चाहते हैं। क्या राजनीति लोकतंत्र के लिए चुनाव का व्यवहार ओढ़ती है या सत्ता के निष्कर्ष में खुद को संभालती है। जो भी हो, हिमाचल इस समय केवल दो राजनीतिक पार्टियों में ही नहीं बंटा, बल्कि जनता के उभूल, सत्ता के कबूल और उम्मीदवारों के रसूख पर भी मत विभाजन होगा। राजनीतिक शिथिलता अगर जनता को पसंद नहीं, तो सत्ता के संघर्ष में नेताओं के प्रदर्शन पर भी जोटों की मंडी बंटी हुई नजर आती है। कर्मोबेह इन् चुनावों में हिमाचल दो सरकारों के बीच कहीं प्रधानमंत्री के आभामंडल से संपर्क कर रहा है, तो कहीं मुख्यमंत्री की तस्वीर से खुद को नहीं कर रहा।

+91 99877 75650  
editor@roktoklehaninews.com  
Faisal Shaikh @faisalroktok

**ROKTHOK LEKHANI NEWS**  
Khabrein Be Roktok

Watch Us On YouTube

LIKE SHARE COMMENT SUBSCRIBE

youtube@roktoklekhani

मुंबई विश्वविद्यालय का निर्णय... ग्रेजुएशन के लिए अब 60-40 स्कोरिंग सिस्टम लागू

मुंबई: मुंबई यूनिवर्सिटी और उससे जुड़े कॉलेजों में डिग्री कोर्स के लिए इस साल से 60-40 स्कोरिंग सिस्टम लागू किया जाएगा। डिग्री स्तर बी.ए., बी.कॉम., बी.एससी. वहीं अन्य सभी डिग्री कोर्सों में एडमिशन लेने वाले छात्रों का मूल्यांकन 60-40 के पैटर्न पर किया जाएगा। इसके अनुसार प्रत्येक सेमेस्टर में लिखित परीक्षा 60 अंक (बा' मूल्यांकन) और 40 अंक सतत मूल्यांकन (आंतरिक मूल्यांकन) के होंगे।



मुंबई यूनिवर्सिटी से संबद्ध 894 कॉलेजों में अब तक कुछ पाठ्यक्रमों का मूल्यांकन 100 अंकों पर और कुछ पाठ्यक्रमों का 25-75 अंकों पर किया जाता था। अब प्रत्येक सेमेस्टर परीक्षा के लिए 60 अंक और आंतरिक मूल्यांकन के लिए 40 अंक निर्धारित हैं। आंतरिक मूल्यांकन में व्यावहारिक परीक्षण, परियोजनाएं, होमवर्क परियोजनाएं, विभिन्न औद्योगिक और व्यावसायिक दौरे, नौकरी पर प्रशिक्षण, व्याख्यान में उपस्थिति आदि शामिल होंगे। छात्रों को 60-40 अंक वितरण के अनुसार बा' मूल्यांकन और आंतरिक मूल्यांकन दोनों परीक्षाओं को अलग-अलग उत्तीर्ण करना होगा। बॉम्बे

यूनिवर्सिटी प्रशासन ने सभी संबद्ध कॉलेजों को इस मूल्यांकन प्रणाली को लागू करने का आदेश दिया है। इस बीच, शैक्षणिक वर्ष 2023-24 से, मुंबई विश्वविद्यालय ने स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों के लिए एक नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू की है। स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों के लिए 50-50 अंक वितरण लागू है। इसमें प्रत्येक सेमेस्टर में 50 अंकों की लिखित परीक्षा (बा' मूल्यांकन) और 50 अंकों की सतत मूल्यांकन (आंतरिक मूल्यांकन) शामिल है। दोनों परीक्षाओं को अलग-अलग पास करना अनिवार्य है। इससे पहले, मुंबई विश्वविद्यालय में स्नातकोत्तर स्तर के पाठ्यक्रमों के लिए 60-40 स्कोरिंग प्रणाली लागू थी।

वोटर आईडी कार्ड नहीं हैं तो परेशान न हों...

बारह पहचान पत्र के साथ आप दे सकते हैं वोटर

मुंबई : मतदान के लिए जाते वक्त अगर आपके पास आपका वोटर आईडी कार्ड नहीं है तो चिंता करने की कोई बात नहीं। आप दूसरे बारह तरीके के आईडी लेकर मतदान केंद्र पर मतदान करने जा सकते हैं। ऐसी जानकारी मुंबई शहर के जिला अधिकारी संजय यादव ने दी है। गैरतलब हो कि मुंबई में पांचवें वरण का सोमवार 20 मई के दिन मतदान होगा है। इसी संबंध में जिला अधिकारी ने बताया कि सभी मतदाताओं को इलेक्शन कमीशन की तरफ से वोटर स्लिप दिया जाएगा। इस पर मतदान केंद्र, यादी भाग नंबर, चुनाव की तारीख, समय आदि दिया होगा। उसे और अपना आईडी कार्ड ले जाकर मतदाता वोटर दे सकते हैं।

ठाणे में नौकरी लगवाने के नाम पर छह लाख की ठगी !



ठाणे : बेटे की नौकरी लगवाने के नाम पर एक पिता से महाराष्ट्र के ठाणे में छह लाख रुपए की ठगी का मामला सामने आया है। मामले की शिकायत मिलने के बाद पुलिस ने चार आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया राज कपाडियों के खिलाफ केस नहीं लगी तो उसने पैसे वापस मांगे। इस पर उसे चेक दिया गया, जो बाउंस हो गया। फिलहाल पुलिस इस पूरे मामले की जांच में जुट गई है। मामला ठाणे जिला के कलवा क्षेत्र का है। यहां रहने वाले एक व्यक्ति को चार लोगों ने झांसा दिया था कि वे उसके बेटे की नौकरी लगवा देंगे। बेटे की नौकरी शिपिंग कंपनी में लगवाने की बात कही थी। इस पर पीड़ित व्यक्ति ठगों की बातों में आ गया। ठगों ने पीड़ित से छह लाख रुपए एंठ लिए। इसके बाद जब उसके बेटे की नौकरी नहीं लगी तो आरोपियों से संपर्क किया। इस पर कोई जवाब नहीं आया। जब पीड़ित के बेटे की नौकरी नहीं लगी तो उसने पैसे वापस मांगे। इस पर उसे 5 लाख रुपए का चेक दिया गया, जो बाउंस हो गया। ठगी का एहसास होने पर पीड़ित 9 नं -40 मामले की शिकायत चार आरोपियों के खिलाफ दर्ज कराई।

कलवा पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने बताया कि शिकायत के बाद शुरुकार को धारा 420 (धोखाधड़ी), 406 (आपराधिक विश्वासघात) के तहत केस दर्ज किया गया। आरोपियों की पहचान चंद्रशेखर चोरेगे, शंभू प्रसाद शर्मा, गणेश रावण कदम और नासिर हुसैन अली हुसैन के रूप में हुई है। आरोपी चोरेगे ने पीड़ित से संपर्क किया था और उसके बेटे को शिपिंग कंपनी में नौकरी दिलाने की बात कही थी। इसके लिए छह लाख रुपए मांगे थे।

हथियारों का जखीरा बरामद, तीन गिरफ्तार मुंब्रा में हथियारों का जखीरा बरामद, तीन गिरफ्तार

ठाणे : लोकसभा चुनावों के मद्देनजर सतर्क पुलिस वालों ने छापामारक तीन हथियार तस्करों को गिरफ्तार किया है। उनके पास से एक देशी पिस्तौल, 3 जिंदा कारतूस, चापर, छुरी आदि बरामद किया गया है। मुंब्रा पुलिस थाने के सहायक पुलिस निरीक्षक उमेश कोर्डे को मुखबिर ने सूचित किया था कि मुंब्रा के अमृतनगर दरगाह मैदान, शिवाजीनगर में कुछ हथियार अफसर शेख (23) निवासी एम के तस्कर हथियार बेचने के मकसद से आने वाले है। इस सूचना के आधार पर वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक अनिल शिंदे के मार्गदर्शन में पुलिस ने उक्त परिसर में जाल बिछाया और सदिग्ध परिस्थितियों में अली हुसैन के रूप में हुई है। आरोपी को लेने की कोशिश किया तो वे भागने का प्रयास करने लगे लेकिन सतर्क पुलिस वालों ने तीनों सदिग्धों को दबोच लिया।



तलाशी के दौरान दरगाह गली स्थित नूरी अपार्टमेंट निवासी हमीद तजोदीन (23) की कमर में एक पिस्तौल और ट्रैक पैट की दाहिनी जेब में तीन जिंदा कारतूस मिले। दूसरे आरोपी रेहान अफसर शेख (23) निवासी एम के तस्कर हथियार बेचने के मकसद से आने वाले है। इस सूचना के आधार पर वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक अनिल शिंदे के मार्गदर्शन में पुलिस ने उक्त परिसर में जाल बिछाया और सदिग्ध परिस्थितियों में अली हुसैन के रूप में हुई है। आरोपी को लेने की कोशिश किया तो वे भागने का प्रयास करने लगे लेकिन सतर्क पुलिस वालों ने तीनों सदिग्धों को दबोच लिया।

माहिम में पूर्व दुश्मनी के चलते हुए हमले में एक शख्स घायल... तीन के खिलाफ मामला दर्ज

मुंबई: माहिम के भागोजी कीर मार्ग इलाके में पूर्व दुश्मनी के एक समूह के हमले में एक व्यक्ति घायल, पुलिस ने इस मामले में तीन लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। अनिरुद्ध गोड (32) और उनके दोस्त योगेन्द्र पारखे दोनों पर संकेत साठे और उसके साथियों ने हमला किया। दोनों को लोहे की रॉड और डंडे से पीटा गया। इस झड़प में योगेन्द्र



गंभीर रूप से घायल हो गये। इस मामले में अनिरुद्ध गोड की शिकायत पर माहिम पुलिस ने तीनों को खिलाफ मामला दर्ज किया है।

वादी अनिरुद्ध गोड का माहिम के कपड़ा बाजार में एक होटल है। इस होटल की रिपोर्टिंग को लेकर दो पक्षों में विवाद हो गया। इसी विवाद के चलते मारपीट हो गई। संकेत साठे और उसके साथियों ने अनिरुद्ध और योगेन्द्र की पिटाई कर दी। इसमें योगेन्द्र गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस इस मामले में आगे की जांच कर रही है।



# महाराष्ट्र की बीड लोकसभा सीट पर कांटे की टक्कर की संभावना... पंकजा मुंडे बचा पाएंगी पिता की विरासत ?

**मुंबई:** महाराष्ट्र में पिछले जून तक पंकजा मुंडे की नजर महाराष्ट्र की परली विधानसभा सीट पर थी। जिसे उनके चचेरे भाई और एनसीपी नेता और वर्तमान में मंत्री धनंजय मुंडे ने 2019 में छीन लिया था। तब पंकजा मुंडे ने कहा था कि मैं लोगों के मन में सीएम हूँ। इसके बाद पंकजा मुंडे बीजेपी के अंदर ही अलग-थलग पड़ गई थीं। इसके बाद पंकजा मुंडे राज्य विधानसभा चुनावों से करीब 17 महीने पहले ही तैयारियों में जुट गई थीं, लेकिन जब पिछले साल अजित पवार के नेतृत्व में धनंजय और कुछ अन्य एनसीपी विधायक महायुति (बीजेपी के अगुवाई वाले सत्तारूढ़ गठबंधन)

सरकार में शामिल हो गए। इसके बाद पंकजा ने परली पर अपना दावा वापस ले लिया। इसके बाद बीड लोकसभा सीट से उनकी उम्मीदवारी चर्चा शुरू हो गई। आखिरकार 13 मार्च को बीजेपी ने पंकजा को उनकी छोटी बहन प्रीतम की जगह बीड से उम्मीदवार घोषित कर दिया। 2024 के चुनावों में अब पंकजा के सामने विरासत के साथ राज्य में राजनीति में अपने को स्थापित रखने की चुनौती है। महाविकास आघाड़ी में यह सीट शरद पवार को मिली है। पवार ने यहां के जातीय गणित को ध्यान में रखते हुए बजरंग सोनावणे को फिर से नामांकित किया है। मराठा समुदाय से आने वाले सोनावणे बीड जिला परिषद

के उपाध्यक्ष थे। वे डिप्टी सीएम अजीत पवार के साथ थे। शरद पवार ने उन्हें टिकट इसलिए दिया है क्योंकि 2019 के लोकसभा चुनाव में 5 लाख से अधिक वोट मिले थे, जिसमें वह प्रीतम मुंडे से हार गए थे। सोनावणे ने हाल ही में कहा था कि पंकजा के साथ बीड में लड़ाई उनके लिए आसान होगी। सोनावणे ने कहा कि कोई कटि की टक्कर नहीं है। पंकजा मुंडे टक्कर देने की स्थिति में नहीं है क्योंकि वह बीड में मुस्लिम से ही आती हैं। इतना ही नहीं एनसीपी (एसपी) के



प्रदेश प्रमुख जयंत पाटिल ने बीजेपी पर क्षेत्र का विकास करने में विफल रहने का आरोप लगाया है। पाटिल ने कहा था कि उन्हें यकीन है कि एमवीए (कांग्रेस, एनसीपी (एससीपी), शिवसेना (यूबीटी) गठबंधन) बीड सहित कम से कम 33 लोकसभा सीटें जीत रहा है। जिले के विकास के लिए हमें बजरंग को दिल्ली भेजना होगा। मुंडे परिवार पर हमला करते हुए सोनावणे ने कहा था कि मुंडे द्वारा नियंत्रित वैद्यनाथ सहकारी चीनी मिल दिवालिया हो

गई। गन्ना उत्पादकों, ट्रांसपोर्टों और गन्ना काटने वालों को भुगतान नहीं किया गया है। अपने चुनाव अभियान पर फिजूलखर्ची करने से पहले, मुंडे चचेरे भाइयों को इन लोगों को जवाब देना चाहिए।

## जाति के गणित में फंसा है चुनाव

महाराष्ट्र का बीड एक पानी की कमी वाला निर्वाचन क्षेत्र है जहां कई लोग गन्ने की कटाई का पारंपरिक काम करते हैं। औद्योगिक विकास को रोक दिया है। जिला मुख्यालय अभी भी रेल संपर्क से वंचित है। इस पूरे क्षेत्र में जबरदस्त जातीय घुंरीकरण है। मराठा आरक्षण की मांग ने ओबीसी के साथ संबंधों में खटास पैदा कर दी है, जिन्हें अपने कोटे का हिस्सा खोने का डर है। बीड महाराष्ट्र का एकमात्र जिला था जहां पिछले साल मराठा आंदोलन के दौरान व्यापक हिंसा देखी गई थी। दिवंगत बीजेपी सांसद और राज्य के पूर्व डिप्टी सीएम गोपीनाथ मुंडे की बेटी पंकजा पार्टी का ओबीसी चेहरा हैं और उनके प्रचार काफिले को हाल ही में कम से कई बार 'प्रदर्शनकारियों' ने रोका है। उन्होंने कहा है कि वह एक अलग मराठा कोटा की पक्षधर हैं। पंकजा का कहना है कि मेरे विरोधी जाति के नाम पर मतदाताओं का धुंकीकरण करने की कोशिश कर रहे हैं। मैं सभी जातियों और पंथों के लोगों को साथ लेकर चलने की इच्छा हूँ। पंकजा मुंडे को केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी का सम्बन्ध मिला है, जिन्होंने एक रैली में लोगों से कहा था कि आप सड़क बुनियादी ढांचे की समस्याओं के समाधान के लिए मेरे पास तभी आ सकते हैं, जब आप पंकजा को बोट देंगे।

## प्रत्याशियों का जनता की समस्याओं से सामना...

**पालघर :** देश में लोकसभा चुनाव का बिलुगु बज चुका है। जिसके चलते सभी राजनीतिक पार्टियां अपना-अपना चुनाव प्रचार जोर-शोर से करने में जुटी हुई हैं। हमेशा की तरह एक बार फिर विकास कार्यों का वादा करते वोटों से वोट मांगे जा रहे हैं। जिले में दस सालों से महायुति का सांसद होने के बाद भी जिले का विकास नहीं हुआ। आज भी ग्रामीण भागों में रोजगार, विद्विद्या सेवाएँ, सड़क, पानी, शिक्षा, बिजली से लोग कोसों दूर हैं। यहां की जनता सत्तापक्ष के उम्मीदवारों से विकास कार्यों का हिसाब मांग रही है, तो उसे टक्कर देने उतरी महाविकास आघाड़ी व बहुजन विकास आघाड़ी पर जनता विश्वास करने से कतरा रही है। कई वर्षों से यहां की जनता मूलभूत सुविधाओं से वंचित है। पार्टियों की आपसी खींचतान व उम्मीदवारों के विकास के वादे जनता को मात्र झूठे ही लग रहे हैं। लेकिन इस बार जनता सोच समझकर ही मतदान करने वाली है। पालघर जिले के मोखाडा, जव्हार, विक्रमगढ़, डहाणू, वाडा, तलासरी आदि क्षेत्रों में केंद्र व राज्य सरकार की ओर से मिलने वाली रोजगार योजनाएँ ग्रामीणों तक नहीं पहुंच रही हैं। जिससे ग्रामीणों का शहरों की ओर पलायन जारी है। इससे बड़ी संख्या में लोग रोजगार के लिए वसई विरार, गुजरात, नाशिक, ठाणे, मीरा भाईंदर, मुंबई में दिहाड़ी मजदूरी के लिए आते हैं। मुंबई से सटे इस जिले में विद्विद्या सेवाएँ, पानी, बिजली, सड़क, शिक्षा, रोजगार न के बराबर है।

## पालघर जिले में साधु हत्याकांड का बदला लेने को तैयार हिंदू समाज - नितेश राणे

**पालघर :** जिले में दो साधुओं की हत्या मामले से हिंदू समुदाय काफी गुस्से में है। भारतीय जनता पार्टी के विधायक नितेश राणे ने पत्रकारों से बातचीत के दौरान कहा कि ढाई साल पहले पालघर में हुए साधु हत्याकांड का जिक्र किया और आश्वासन दिया कि इस हत्याकांड से हिंदू समाज स्तब्ध है, वह इस चुनाव में अमुक साधु हत्याकांड का बदला लेंगे। इस दौरान राणे ने कहा कि पालघर की सभी समस्याओं का समाधान हम तभी करने की गारंटी दे रहे हैं, जब पालघर लोकसभा क्षेत्र में



प्रधानमंत्री नरेंद्रमोदी की विचारधारा का सांसद चुना जाए। लेकिन अगर दोयम दर्जे का व्यक्ति सांसद बन गया तो हिंदुत्व खतरे में पड़ जाएगा और हमें विकास के लिए दूसरों के सामने

हाथ फैलाना पड़ेगा, उन्होंने स्पष्ट रूप से चेतावनी दी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जैसा मजबूत प्रधानमंत्री होना चाहिए। साथ ही देश में अपने ही विचारों की सरकार होनी चाहिए। इस दौरान उन्होंने पालघर लोकसभा क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी के डॉ. सारवा को जिताने की अपील की। उन्होंने कहा कि अगर हम कर्नाटक नहीं बना सकते तो कांग्रेस नेताओं को राम के जन्म पर संदेह था। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष नाना पटोले गद्दार हैं।

## हिंदू भाई-बहन बीजेपी और शिंदे गुट को दें वोट, फतवा जारी कर बोले राज ठाकरे...

**मुंबई :** लोकसभा चुनाव के दौरान महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना पार्टी के चीफ राज ठाकरे भी चुनावी जंग में उतर गए हैं। इस दौरान उन्होंने पुणे में एक रैली को संबोधित करते हुए कहा कि मुस्लिम मस्जिदों से कांग्रेस और उद्भव गुट की शिवसेना को वोट देने के लिए फतवा निकाल रहे हैं। जिसके आगे उन्होंने कहा कि अगर मुस्लिम ऐसे वोट दे रहे हैं तो मैं यहां से फतवा निकाल कर कह रहा हूँ कि सभी लोग बीजेपी शिवसेना शिंदे गुपु और अजित पवार के उम्मीदवार को वोट करें। उनकी टिप्पणी पुणे में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए सामने आई जहां वो भाजपा उम्मीदवार मुरलीधर मोहोले के लिए



प्रचार कर रहे थे। बता दें, राज ठाकरे की पार्टी लोकसभा चुनाव नहीं लड़ रही है लेकिन राज्य में बीजेपी शिंदे गुट के गठबंधन को समर्थन दे रही है। राज ठाकरे ने कहा कि आज कई मौलाना मस्जिदों से फतवे जारी करके ये कह रहे हैं कि कांग्रेस के उम्मीदवारों के लिए वोट करें। शिवसेना उद्भव ठाकरे के उम्मीदवारों के लिए वोट करें। उन्होंने कहा कि मुस्लिम मूर्ख नहीं है। समझदार है

इन्हें पता है कि इनको किसको वोट करना है। ठाकरे ने आगे कहा कि चुनाव के दौरान, फतवे जारी किए जा रहे हैं कि कांग्रेस और उद्भव ठाकरे को वोट दें। अगर ये मौलवी मस्जिदों से 'फतवा' जारी कर रहे हैं कि उन्हें वोट दें, तो राज ठाकरे आज 'फतवा' जारी कर रहे हैं, मेरे सभी हिंदू भाइयों, बहनों और माताओं, मुरलीधर मोहोले या भाजपा, शिंदे सेना और अजीत पवार के उम्मीदवारों के लिए उत्साहपूर्वक वोट करें। मुस्लिम समुदाय से कथित वोट देने को लेकर फतवा जारी करते हुए कहा कि ऐसे कई मुसलमान हैं जो बुद्धिमान हैं, जिनके पास दिमाग है, वे उनके (मौलानाओं के) रास्ते पर नहीं चलेंगे।

## अगर मोदी सरकार हारी तो देश का भविष्य शांतिपूर्ण होगा और लोकतंत्र फलने-फूलने लगेगा - उद्भव ठाकरे

**मुंबई:** शिवसेना (यूबीटी) प्रमुख उद्भव ठाकरे ने पार्टी के मुखपत्र सामना को दिए एक साक्षात्कार में देशभर में जारी लोकसभा चुनाव के बारे में बात की। इस दौरान उन्होंने दावा किया कि अगर मोदी सरकार नहीं हारी तो देश को काले दिन देखने पड़ेंगे। शिवसेना (यूबीटी) नेता ने आगे कहा कि भारत के लोग अपने नेताओं का भविष्य तय करेंगे। उद्भव ठाकरे ने दावा किया, "अगर मोदी सरकार हारी तो देश का भविष्य शांतिपूर्ण होगा और लोकतंत्र फलने-फूलने लगेगा। अगर ऐसा नहीं हुआ तो देश को काले दिन देखने पड़ेंगे। अच्छे दिन कभी नहीं आएंगे, लेकिन काले दिन जरूर आएंगे।"



भ्रष्ट लोगों को वैक्यूम क्लीनर की तरह अपने साथ जोड़ रही है, जो गंदगी को अपने अंदर खींच लेती है। कांग्रेस, शिवसेना और पूरा देश भ्रष्टाचार से मुक्त हो गया है। चुनाव प्रचार के दौरान पीएम मोदी के भाषण को लेकर पूछे गए सवाल पर भी उद्भव ठाकरे ने प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा, "जब विपक्ष भारत के बारे में बात करता है, तब भी उनके भाषण में पाकिस्तान आगे कहा कि भ्रष्टाचारियों को बचाना ही मोदी गणतंत्र है। भाजपा अन्य पार्टी के लोगों को अपने खेमे में शामिल कर उनके भ्रष्टाचार को साफ कर रही है। उन भ्रष्ट लोगों को भाजपा ने सुरक्षा का आश्वासन दिया है। भाजपा सभी दिखाने के लिए कुछ भी नहीं है।"

## सेवानिवृत्ति का भुगतान करना दान नहीं है!

**मुंबई:** बांम्बे हाई कोर्ट ने BEST प्रशासन को कड़ी फटकार लगाई, जो यह रोना रो रहा था कि उसके पास कर्मचारियों का बकाया देने के लिए पैसे नहीं हैं। कोर्ट ने फटकार लगाते हुए कहा कि लंबे समय से कार्यरत कर्मचारियों को पेंशन का बकाया देना कोई दान नहीं बल्कि सर्वोत्तम प्रशासन का कर्तव्य है। कोर्ट ने कर्ज चुकाने के लिए नगर पालिका की आर्थिक मदद लेने और कर्मचारियों का कई वर्षों का बकाया तीन माह के भीतर भुगतान करने का निर्देश दिया। सेवानिवृत्त बेस्ट कर्मचारियों के बकाया भुगतान को लेकर कर्मचारियों ने हाई कोर्ट में याचिका दायर की है। यह दलील लीजिए, नितिन जामदार और न्यायमूर्ति एम। एस। सत्ये की बेंच के सामने सुनवाई हुई। जब यह बताया गया कि कर्मचारियों का बकाया समाप्त हो गया है, तो उच्च न्यायालय ने प्रशासन को आड़े हाथों लिया। पैसे न होने का बहाना मत बनाओ। कोर्ट ने सेवानिवृत्त कर्मचारियों का कर्ज निपटाने के लिए नगर पालिका को मदद लेने का निर्देश दिया।





## टायर फटने से क्रूजर पलटा, 3 महिलाओं की मौत, 5 जख्मी, मुंबई में चालक की मौत

**महाराष्ट्र :** महाराष्ट्र में हुए भीषण सड़क हादसे में तीन महिलाओं की मौत हो गई है। अधिकारियों ने बताया कि सांगोला-जत रोड के पास एक एम्यूवी के पलट जाने से यह हादसा हुआ। हादसे के बाद चीख-पुकार मच गई। वहां से मुजर रहे लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। जानकारी के मुताबिक, शनिवार को हुए इस हादसे में बेलगावी जिले के अथानी तालुक के बल्लोगेरी गांव की तीन महिलाओं की मौत हो गई। जबकि वाहन में सवार पांच अन्य लोग घायल हो गए। जिसमें से कुछ हालत चिंताजनक है। मृतकों की पहचान बल्लोगेरी गांव निवासी 35 वर्षीय महादेवी चोगाला, 38 वर्षीय गीता देवामणि और 40 वर्षीय कस्तूरी के तौर पर हुई हैं। सभी महिलाएं दिहाड़ी मजदूर हैं। वे काम के लिए बल्लोगेरी गांव से महाराष्ट्र जा रहे थे। तभी यह दुर्घटना हो गई।

## महाराष्ट्र की 11 सीटों पर मतदान...

**मुंबई :** लोकसभा के चौथे चरण में पश्चिमी महाराष्ट्र क्षेत्र की पांच, उत्तरी महाराष्ट्र क्षेत्र की तीन और मराठवाड़ा क्षेत्र की तीन सीटों पर सोमवार (13 मई) को होने वाले मतदान (5 बजे) की सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। जिन निर्वाचन क्षेत्रों में कल मतदान होगा, उनमें नंदुरबार, जलगांव, रावेर, जालना, औरंगाबाद, बीड, मावल, पुणे, शिरूर, अहमदनगर और शिराडी शामिल हैं। चुनाव आयोग (ईसीआई) के सूत्रों के अनुसार, इस चौथे चरण में कुल 298 उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं, जिनके भाग्य का फैसला 2.28 करोड़ पात्र पंजीकृत मतदाता करेंगे। इस चरण में 1.18 करोड़ से अधिक पुरुष, 1.09 करोड़ से अधिक महिलाएं और 1272 ट्रांसजेंडर अपने मतधिकार का इस्तेमाल करेंगे। वोटिंग के लिए ईसीआई ने कुल 23,284 मतदान केंद्र स्थापित किए हैं, जिनमें से 114



शरद पवार समूह) के अमोल कोल्हे का मुकाबला राकांपा-अजीत पवार समूह के पूर्व समाजवादी शिवाजीराव अधलराव-पाटिल से है। मावलसोम सीट पर मुकाबला दो शिवसैनिकों के बीच मुकाबला है। शिवसेना के मौजूदा सांसद श्रीरंज बाने के खिलाफ शिवसेना (उदभव बाबासाहेब ठाकरे) (यूबीटी) के संजोग वाघेरे ताल ठोक रहे हैं। अहमदनगर में मौजूदा सांसद डॉ. सुजय राधाकृष्ण विखे-पाटिल और राकांपा-शरद पवार समूह के संजोग वाघेरे के बीच सीधी टक्कर है। शिराडी में त्रिकोणीय मुकाबला देखने को मिल रहा है। यहां पर एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली शिवसेना के नेता एवं मौजूदा सांसद सदाशिव लोखंडे, पूर्व सांसद एवं शिवसेना (यूबीटी) के उम्मीदवार भाऊबाबा वाझारे और बहुजन अघाड़ी (वीबीई) के उम्मीदवार उत्कर्ष रूपावते के बीच टक्कर है।

## केवल नौ मिनट में मुंबई से पनवेल तक की यात्रा

**मुंबई :** इस खबर की हेडलाइन पढ़कर आप हैरान हो सकते हैं, लेकिन यह जानकारी महाराष्ट्र परिवहन (एसटी) निगम की वेबसाइट पर दी गई है। आम तौर पर मुंबई से पनवेल सड़क यात्रा में कम से कम डेढ़ घंटे का समय लगता है। अगर आप ट्रेफिक जाम में फंस जाएं तो इस सफर में दो घंटे लग जाते हैं। हालांकि एसटी आरक्षण वेबसाइट पर समय सारिणी के अनुसार, मुंबई से पनवेल तक की यात्रा केवल नौ मिनट में पूरी होती दिखाई गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, मुंबई सेंट्रल से नारायणगांव के लिए एसटी बस सुबह 6.15 बजे मुंबई सेंट्रल से निकलती है। आरक्षण वेबसाइट के अनुसार, यह 6.19 बजे वाशी आगर पहुंचती है, जबकि पनवेल का समय 6.24 बजे है। यात्री एक ही समय पर घर से निकलते हैं। लेकिन एसटी एक से दो घंटे की देरी से आने के कारण यात्रियों को इंतजार करना पड़ता है।



छुट्टियों के मौसम में आम लोग रिजर्वेशन कराकर यात्रा करते हैं ताकि वे बैठकर यात्रा कर सकें। इसके लिए मोबाइल ऐप और वेबसाइट के जरिए रिजर्वेशन किया जाता है। बस प्रस्थान स्टेशन का समय आरक्षण टिकटों पर छपा होता है। यात्री उस समय के हिसाब से स्टेशन/स्टॉप पर पहुंचते हैं। लेकिन हकीकत में बस एक-दो घंटे में आ रही है, जिससे यात्रियों का गुस्सा बढ़ रहा है। आरक्षण वेबसाइट पर समय गलत है। वहीं डिपो या स्टेशन से प्रस्थान करने वाली कई बसों का आरक्षण वेबसाइट पर दिखाई नहीं दे रहा है। चूंकि एसटी बसें सीमित हैं, इसलिए उपलब्ध बसों का आरक्षण फुल लगता है।

## संभाजीनगर में प्रेग्नेंसी डायग्नोसिस का चौंकाने वाला मामला : इंजीनियरिंग की पढ़ाई कर रही 19 वर्षीय युवती चला रही थी गर्भावस्था निदान केंद्र



पता लगाए जाने के संदिग्ध के चलते नगर निगम के स्वास्थ्य विभाग ने बड़ी कार्रवाई की है। छत्रपति संभाजीनगर नगर निगम ने बड़ी कार्रवाई की है और गर्भावस्था निदान के रैकेट को ध्वस्त कर दिया गया है। मिली जानकारी के मुताबिक शहर के एक संप्रभूत रिहायशी इलाके में भ्रूण जांच का काम चल रहा था। इसकी जानकारी मिलने पर नगर निगम के अधिकारियों ने एक बिल्डिंग की दूसरी मंजिल पर छपा मारा। इसी दौरान टीम ने देखा कि एक कमरे में प्रेग्नेंसी टेस्ट किया जा रहा था। स्वास्थ्य विभाग की टीम ने जब पड़ताल की तो पता चला कि यह गर्भावस्था निदान केंद्र इंजीनियरिंग की पढ़ाई कर रही एक युवती चला रही है।

**12 लाख 78 हजार नकद जब्त**  
इस कार्रवाई में स्वास्थ्य टीम को घटना स्थल पर 12 लाख 78 हजार रुपये नकद मिले हैं। इस युवती के कमरे से सोनोग्राफी के लिए जरूरी सामान, लैपटॉप, टेब भी मिला। दिलचस्प बात यह है कि शहर में तब सनसनी फैल गई जब यह बात सामने आई कि एक युवा इंजीनियरिंग महिला शहर के एक संप्रभूत इलाके में गर्भावस्था निदान केंद्र चला रही थी।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिंटिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गौरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपाकर रूम नं 15 रमजान विन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। मोबाइल नं 998777 5650, Email-editor@rokhoklekhaninews.com

## चुनावों के दौरान राज्य उत्पाद शुल्क विभाग की शराब तस्करो पर कड़ी नजर...

**मुंबई :** राज्य में तीन चरणों का मतदान सफलतापूर्वक संपन्न हो चुका है। इस सात सप्ताह की अवधि के दौरान, राज्य उत्पाद शुल्क विभाग ने शराब के अवैध उत्पादन, तस्करी, बिक्री और परिवहन के नौ हजार 372 मामले दर्ज किए हैं। आठ हजार से ज्यादा आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। यह कार्रवाई विभाग की भराड़ी टीमों ने प्रदेश भर में की है। चुनावों के दौरान मतदाताओं को लुभाने के लिए उम्मीदवारों द्वारा शराब का व्यापक रूप से उपयोग किया जाता है। शराब तस्करी का ये काम चुनाव से पहले किया जाता है। इसलिए चुनाव की घोषणा से पहले राज्य उत्पाद शुल्क विभाग ने अवैध शराब तस्करी पर रोक लगाने की कोशिश की। इसलिए कहा जा रहा है कि असल चुनाव के दौरान शराब तस्करी की मात्रा में कमी आई है। राज्य में 16 मार्च से आचार संहिता लागू हो गई थी। इन तस्करो के खिलाफ 16 मार्च से 9 मई तक नौ हजार 372



मामले दर्ज किये गये. आठ हजार 310 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है और उनसे 28 करोड़ 73 लाख रुपये का सामान जब्त किया गया है. राज्य में अभी दो चरणों का मतदान बाकी है. इसको लेकर राज्य उत्पाद शुल्क विभाग अलर्ट मोड पर है. इसलिए, राज्य भर में और अधिक बड़ी राज्य उत्पाद शुल्क कार्रवाई की संभावना है: जनशक्ति की कमी। राज्य उत्पाद शुल्क विभाग राज्य सरकार के लिए तीसरा सबसे बड़ा राजस्व उत्पन्न करने वाला विभाग माना जाता है। हालांकि पिछले कई वर्षों से इस विभाग में मैनापार की कमी बनी हुई है. इसलिए अवैध शराब उत्पादन, शराब

तस्करी, बिक्री, परिवहन पर प्रभावी कार्रवाई नहीं हो पाती है, जो एक बड़ी समस्या है. दूसरी ओर, पुणे जिले में इस विभाग में सबसे अधिक जनशक्ति है। इसलिए कहा जा रहा है कि आचार संहिता के दौरान सबसे ज्यादा कार्रवाई पुणे में की गई. अन्य स्थानों पर भी यदि इस विभाग के पास पर्याप्त जनशक्ति होती तो कार्रवाई की संख्या इससे अधिक होती, ऐसा राज्य उत्पाद शुल्क विभाग के अधिकारियों ने कहा. शराब तस्करी विरोधी अभियान (16 मार्च से 9 मई) कुल अपराध - 9,372 गिरफ्तार आरोपी - 8,310 जन्त वाहन - 629 जन्त माल का मूल्य - 28 करोड़ 37 लाख चेक पोस्ट, भारी दस्ते राज्य उत्पाद शुल्क विभाग की तैनाती 140 कार्यकारी और 47 विशेष भारी दस्ते अवैध शराब तस्करो पर कार्रवाई। राज्य के सीमावर्ती जिलों में कुल 40 चेक पोस्ट बनाये गये हैं. इस चेक पोस्ट पर संधिध वाहनों की जांच की जा रही है और रात्रि गश्त बढ़ा दी गई है.

## डोंगरी पुलिस ने 57 साल के शरब को एक करोड़ की गांजे के साथ किया गिरफ्तार

**मुंबई :** डोंगरी पुलिस ने करीब एक करोड़ रुपये की चरस सप्लाई करने आए श्रीकांत मधुकर धु (57) को गिरफ्तार किया है. आरोपियों के पास से तिरण किलो चरस बरामद की गई है. उसके खिलाफ मादक द्रव्य निंत्रण अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। जब डोंगरी पुलिस की एक टीम गश्त पर थी, तो सैंडहर्ट



रोड रेलवे स्टेशन के पास नवरोजी हिल रोड नंबर 11 पर बीआईटी चाली के पास एक व्यक्ति संधिध रूप से धूम रहा था। इसलिए टीम ने उसे पूछताछ

के लिए हिरासत में लिया। उसके बैग की जांच की गई तो उसमें संधिध पदार्थ मिला। पुलिस ने ड्रग टेस्टिंग किट के जरिए इसकी जांच की तो यह चरस

निकली। इस कार्रवाई में पुलिस ने 2 किलो 883 ग्राम चरस जब्त की और इसकी कीमत करीब 91 लाख 32 हजार रुपये है। पूछताछ में उसका नाम श्रीकांत धनु बताया गया। पूछताछ में उसने बताया कि वह माहिम कॉजवे दरियाबाग सोसायटी में रहता है और वहां डोंगरी इलाके में चरस सप्लाई करने आया था.